Jugendratssitzung vom Mittwoch 18.April 2012         

Ort: Kleiner Sitzungssaal  Rathaus
Zeit: 19.00 Uhr bis 21.00 Uhr
Anwesend:  Samuel Hingerl, Anna Seebrecht, Eduard Blekher,  Silvia Ritzinger, Sonny, Theo Jenne, Denise Lamich, Ella Pelzl, Gitti Plank, Patrick Schelhas (Turbo Gararge), Tobias Glas, Herr Breitfuß (Chiemgau Zeitung), Laura Janssen
Abwesend: Philip Hilspach, Andreas Linner, Lucas Trübenbach
Protokollantin: Laura Janssen
Sitzungsleiter:  Samuel Hingerl
Tagesordnungspunkte: Top 1 Sprungturm
                                            Top 2 Rhymes ‘n’ Kickflips
                                            Top 3 Swinging Prien
                                            Top 4 Kellerbar
                                            Top 5 Nachtexpress
                                            Top 6 Sitzgelegenheit im Eichental
                                            Top 7 Berlinfahrt
                                            Top 8 Verschiedenes
Die Mitglieder des Jugendrats stellen sich dem heutigen Gast Herrn Breitfuß  vor.
zu TOP 1:  Da Herr Freier leider erkrankt ist wird die Besprechung des Sprungturms auf einen anderen Termin verlegt.
zu TOP 2:  Rhymes‘n‘Kickflips wir dieses Jahr aus organisatorischen Gründen nicht stattfinden.
Danach stellte Patrick Schelhas  die Turbogarage vor.
zu Top 3:  Samuel übergibt das Wort an Tobias, dieser erklärt erneut das Konzept der Jugendbühne diesjährigen Swinging Prien. Es wird eine Bühne mit 10-15 Elementen, die einfach in der Höhe zu verstellen ist, über Ella Pelzls Etar gekauft. Laut Tobias kostet ein Element ca. 180€, die zu kaufende Bühne wird sich also zwischen 1800 und 2700€ befinden. Diese Elemente werden bei Tobias gelagert bis er sie zurück kauft. Ella Pelzl weist auf das Sponsorenkonto in der Sparkasse für die jugendlichen Bands hin. Tobias schlägt Patrick, für seine Bühne bei Swinging Prien, die 20 Bühnenelemente der PTG vor. Dieser nimmt den Rat dankend an. Daraufhin frägt Ella Pelzl, ob die Turbogarage die Rückseite der Jugendbühne künstlerisch gestalten könne. Patrick versichert, dass sie sich etwas einfallen lassen würden. Eduard zählt die Sponsoren der Jugendbühne mit ihren Spenden auf. Die priener VR-Bank erklärt sich zu 200€ bereit, der Drogeriemarkt Müller kommt für 70 Semmeln und Getränke und eventuell 100 € auf. Der Friseur J7 beteiligt sich mit 50 oder 100€ und das Gasthaus „Wieninger Keller“ spendet ein paar Kästen Bier. Neben der Jugendbühne wird ein Stand für den Verkauf der CDs der auftretenden Musikgruppen aufgebaut. Die Mitglieder des Jugendrats werden um Hilfe bei dem Verkauf gebeten. Die benötigten Flyer werden wahrscheinlich von der Druckerei Rieder zu Verfügung gestellt. Sylvia weist auf Verbesserungsmöglichkeiten der Verlinkung der Jugendbühne Prien,  auf der Homepage der Gemeinde, hin. Sie wird sich darum bei der Gemeinde kümmern.
Zu TOP 4: Theo hat die Aufgabe den neuen Kaplan (Werner Hoffmann) nach Genehmigung für Alkohol bei Festen in der Kellerbar zu fragen. Die übrigen Mitglieder sollen sich bis zur nächsten Sitzung Vorschläge für die Kellerbar überlegen. Der Termin an dem Herr Hoffmann eingeladen wird, muss noch über Facebook bestimmt werden.
Zu TOP 5: Ella Pelzl wird Herrn Zagler, vom zuständigen Busunternehmen, zur nächsten Sitzung einladen.
Zu TOP 6:  Die Planung und Verwirklichung der Sitzecke im Eichental wird auf 2013 verschoben. Dieses Jahr wird die Sitzecke für Jugendliche in der Carl-Braun-Straße überdacht. Allerdings wird dies, und neue Basketballkörbe für den anliegenden Platz, nur zu Stande kommen wenn der Platz aufgeräumt und sauber bleibt. Der Bau dieser Überdachung soll diesen Sommer als Jugendprojekt abgehalten werden. Es wird eine Einweihungsfeier mit einem Streetbasketballtunier geplant.
Zu TOP 7: Die geplante Berlinfahrt wird auf einen noch nicht bekannten Zeitpunkt verlegt. Zum gegenseitigen Kennenlernen innerhalb des Jugendrates wird die Gruppe das Lügsteinhaus bei Oberaudorf für ein Wochenende mieten. Eduard wird sich um Termine, in denen das Haus zur Verfügung steht, kümmern. Das genaue Datum wird dann in der Facebook- Gruppe „Jugendrat-Prien“ abgestimmt.
Zu TOP 8:  Sylvia erklärt den Mitgliedern ihre Vorstellungen von einer „Neon-Night“ im Prienavera. Diese Feier ab 18 Jahren wäre mit der „Nacht in Weiß“ die einzigste Feier im Prienavera. Da die Planung allerdings ein dreiviertel Jahr dauert wird sie erst im Winter 2013 stattfinden.
Samuel legt die nächste Sitzung auf Dienstag den 08.05.2012 um 19.00 Uhr im kleinen Sitzungssaal.
Samuel schließt die Sitzung.
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